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Κρεατοελιές: Όσα πρέπει να γνωρίζετε για την 
αφαίρεσή τους
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι 

κρεατοελιές είναι όγκοι του δέρματος που αποτελούνται από κύτταρα που 
παράγουν χρωστική ουσία.

Μία κρεατοελιά μπορεί να εμφανιστεί οπουδήποτε στο δέρμα, μόνη της ή σε 
ομάδες. Οι περισσότεροι άνθρωποι αναπτύσσουν μερικές ελιές κατά τα πρώτα 20 
χρόνια της ζωής τους. Συνήθως είναι καφέ στο χρώμα, αλλά μπορεί να είναι μπλε, 
μαύρες, ή να έχουν το χρώμα του δέρματος. Οι περισσότερες ελιές είναι ακίνδυνες 
και δεν προκαλούν πόνο ή άλλα συμπτώματα.

Οι περισσότερες ελιές δεν απαιτούν καμία θεραπεία, εντούτοις, για λόγους 
αισθητικής, πολλοί άνθρωποι επιθυμούν να αφαιρέσουν κάποιες από αυτές από το 
σώμα τους, ειδικά στο πρόσωπο ή σε άλλα σημεία που είναι εμφανείς, ή τρίβονται 
με τα ρούχα και τα κοσμήματα.

Σε κάθε περίπτωση, αν μία ελιά φαίνεται διαφορετική από τις άλλες, ή αν έχετε 
παρατηρήσει ότι έχει αλλάξει εμφάνιση (μέγεθος, χρώμα, υφή), τότε πρέπει να 
ενημερώσετε άμεσα τον γιατρό σας, επειδή υπάρχει περίπτωση να είναι ένδειξη 
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καρκίνου του δέρματος.

Πώς αφαιρούνται οι ελιές

Υπάρχουν τρεις βασικές μέθοδοι με τις οποίες ο γιατρός σας θα επέμβει για να 
αφαιρέσει μια ελιά.

Κόψιμο: Οι ελιές που προεξέχουν αρκετά μπορεί να κοπούν με νυστέρι ή 
χειρουργικό ψαλίδι. Άλλες κρεατοελιές μπορεί να έχουν κύτταρα που φτάνουν 
αρκετά κάτω από την επιδερμίδα, με αποτέλεσμα ο γιατρός σας να πρέπει να κάνει 
μια βαθύτερη τομή για να τις αφαιρέσει ολοκληρωτικά και να τις αποτρέψει από 
το να ξαναεμφανιστούν. Αυτού του είδους το κόψιμο μπορεί να χρειαστεί ράμματα.

Κατάψυξη με υγρό άζωτο: Σε αυτή την περίπτωση ο γιατρός σας θα εφαρμόσει 
μια μικρή ποσότητα του υγρού αζώτου επάνω στην ελιά. Μετά από την αφαίρεση 
μπορεί να έχετε μια μικρή φουσκάλα εκεί που βρισκόταν η ελιά, αλλά θα 
θεραπευθεί από μόνη της σε λίγο καιρό.

Καύση: Εδώ ο γιατρός σας θα χρησιμοποιήσει ένα ειδικό καυτό χειρουργικό σύρμα 
για να κάψει τα ανώτερα στρώματα του δέρματος. Μπορεί να χρειαστεί 
περισσότερο από μία συνεδρία για να αφαιρεθεί πλήρως μια ελιά.

Η κάθε διαδικασία μπορεί να σας πονέσει λίγο, αλλά ο γιατρός σας θα φροντίσει 
να “μουδιάσει” την περιοχή με ένα αναισθητικό πριν ξεκινήσει την επέμβαση. Εάν 
η διαδικασία προκαλέσει οποιαδήποτε αιμορραγία, ο γιατρός σας μπορεί να 
εφαρμόσει ένα φάρμακο που βοηθά να σταματήσει η αιμορραγία. Στη συνέχεια, θα 
βάλει έναν επίδεσμο στο σημείο. Οι διαδικασίες αυτές συνήθως δεν αφήνουν 
καθόλου ουλές ή σημάδια.

Προσοχή: Μην αφαιρέσετε κάποια ελιά μόνοι σας

Η χρήση νυχοκόπτη ή λοσιόν και κρεμών για να αφαιρέσετε κρεατοελιές, μπορεί να 
προκαλέσει αιμορραγία, λοίμωξη, και ουλές. Και είναι πολύ σημαντικό ο γιατρός 
σας να έχει ελέγξει τις κρεατοελιές προτού αφαιρεθούν.
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